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Εδώ και λίγο καιρό έχει τεθεί σε κυκλοφορία η ευρω-
παϊκή κάρτα ασφάλισης υγείας, για την απλούστευση της 
πρόσβασης στις υπηρεσίες υγειονοµικής περίθαλψης σε οποι-
αδήποτε από τα 27 κράτη-µέλη της Ε.Ε., καθώς και από την 
Ελβετία, την Ισλανδία, το Λιχνεστάιν και τη Νορβηγία.

Εάν πρόκειται λοιπόν, να αναχωρήσετε για διακοπές, για 
επαγγελµατικό ταξίδι ή σύντοµη ανάπαυλα, ή έχετε κατά 
νου να σπουδάσετε στο εξωτερικό, βεβαιωθείτε ότι έχετε απο-
κτήσει µια κάρτα. Με τον τρόπο αυτόν θα εξοικονοµήσετε 
χρόνο, φασαρία και χρήµατα αν αρρωστήσετε ή τραυµατι-
στείτε στο εξωτερικό.
Η κάρτα απλοποιεί την επίσκεψη σας σε δηµόσιο νοσο-

κοµείο, ιατρείο ή οδοντιατρείο σε 31 ευρωπαϊκές χώρες. Αυτό 
σηµαίνει ότι θα σας παρέχουν ιατρική φροντίδα σαν να ήσα-
σταν κάτοικος αυτής της χώρας.
Ακόµα καλύτερα, θα πληρώσετε την ίδια τιµή για τη θε-

ραπεία όπως και οι ντόπιοι –που σε κάποιες χώρες, σηµαίνει 
ότι µπορεί να µη χρειαστεί να πληρώσετε τίποτε.
Ποιος επωφελείται από την κάρτα;

Οποιοσδήποτε είναι ασφαλισµένος ή καλυµµένος από κρα-
τικό σύστηµα κοινωνικής ασφάλισης ενός από τα 27 κράτη-
µέλη της Ε.Ε. ή της Ισλανδίας, του Λιχνεστάιν, της Νορβηγί-
ας ή της Ελβετίας.
Μια κάρτα αρκεί για όλη την οικογένεια;

Όχι. Το κάθε µέλος της οικογένειας σας χρειάζεται ξεχω-
ριστή κάρτα.
Τι είδους ιατρική φροντίδα καλύπτει η κάρτα;
Καλύπτει δηµόσια υγειονοµική φροντίδα που µπορεί να 

χρειαστείτε κατά τη διάρκεια του ταξιδιού σας, (π.χ. έναν για-
τρό, ένα φαρµακείο, ένα νοσοκοµείο ή ένα κέντρο υγειονο-
µικής περίθαλψης), συµπεριλαµβανοµένης της φροντίδας 
σε περίπτωση εγκυµοσύνης για έγκυες µητέρες και της δι-
αχείρισης των συµπτωµάτων από προϋπάρχουσες ή χρόνι-
ες ασθένειες.
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Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας
Το δωρεάν διαβατήριο για υγειονοµική περίθαλψη 

σε 31 ευρωπαϊκές χώρες

Εάν πρέπει να λάβετε ιατρική φροντίδα σε µια χώρα που 
επιβάλλει χρεώσεις για την υγειονοµική περίθαλψη, θα απο-
ζηµιωθείτε είτε αµέσως είτε µετά την επιστροφή σας στη χώ-
ρα σας. Το σκεπτικό είναι να σας προσφερθεί η περίθαλψη 
που χρειάζεστε ώστε να µπορείτε να συνεχίσετε την παρα-
µονή σας.
Τι δεν καλύπτει
Η κάρτα δεν καλύπτει έξοδα ιδιωτικής ιατρικής φροντί-

δας ή επαναπατρισµού, εάν για παράδειγµα χρειαστεί να γυ-
ρίσετε στην πατρίδα σας µε αεροπορικό ασθενοφόρο.
Επίσης δεν µπορείτε να χρησιµοποιήσετε την κάρτα αν 

πηγαίνετε στο εξωτερικό ειδικά για ιατρικούς λόγους.
Να θυµάστε ότι η κάρτα δεν καλύπτει τα έξοδα υγειονο-

µικής περίθαλψης ενώ είστε στο εξωτερικό.
Είναι εναλλακτική λύση στην ιδιωτική ταξιδιωτική 
ασφάλιση;

Κατηγορηµατικά όχι. Είναι συµπληρωµατική, όχι υποκα-
τάστατο. Για παράδειγµα, δεν καλύπτει το κόστος απολεσθέ-
ντων ή κλεµµένων περιουσιακών στοιχείων.
Σε ποιες χώρες µπορώ να χρησιµοποιήσω την Ευρω-
παϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας;

Η ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης ασθενείας µπορεί να χρη-
σιµοποιηθεί στις κατωτέρω 31 ευρωπαϊκές χώρες: Αυστρία, 
Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερµανία, ∆ανία, Ελβετία, Ελλά-
δα, Εσθονία, Ηνωµένο Βασίλειο, Ιρλανδία, Ισλανδία, Ισπανία, 
Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, Λιχνεστάιν, Λουξεµ-
βούργο, Μάλτα, Νορβηγία, Ολλανδία, Ουγγαρία, Πολωνία, 
Πορτογαλία, Ρουµανία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Τσε-
χία, Φινλανδία.
Πως µπορώ να αποκτήσω την κάρτα

Την κάρτα µπορείτε να την αποκτήσετε εντελώς δωρεάν 
ερχόµενοι σε επαφή µε τον τοπικό σας φορέα υγειονοµικής 
ασφάλισης, αφού εναπόκειται ξεχωριστά σε κάθε χώρα η ευ-
θύνη διανοµής της κάρτας εντός της επικράτειας της. ]


